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DOSSIER D’ACTIVITES ELEVES                            MANAGEMENT EN TLE STMG 

Thème 1 Les organisations et l’activité de production de biens et de services 

 

Chapitre 3 Quelles ressources financières 

pour produire ? 

Corrigé 

 

Objectif de la séance : 

 Analyse de la performance financière d’une organisation (auto financement) 

 Identifier la diversité des ressources 

 Identifier les moyens de financement des organisations 

Mots-clés :     
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A la fin de ce chapitre j’aurai acquis … 

Des connaissances Des compétences 

- Les sources de financement 

(interne et externe) 

- La performance financière et les 

indicateurs financiers et 

comptables 

- Le bilan fonctionnel 

 

- Identifier les principaux indicateurs 

pertinents pour apprécier la 

performance de l’organisation 

- Utiliser un bilan et un compte de 

résultat pour repérer la valeur 

financière produite par une 

organisation 

 

1. Les modalités de financement des organisations  

Coup de pouce : C’est quoi les ressources tangibles et intangibles ! 

 

Document 1 : La diversité des ressources dans les organisations 

Question 1 : 

Quelles sont 

les 

ressources 

tangibles et 

intangibles 

d’Apple ? 

Les ressources 
tangibles 

d’Apple sont 

ses ressources 

humaines 
(effectif, compétences…), financières (fonds propres, résultat…) et physiques (magasins…). 

Ses ressources intangibles sont notamment son image de marque, sa réputation, sa notoriété. 

 

Question 2 : Donner une définition des ressources tangibles et intangibles 

Elles peuvent être classées en ressources tangibles - physiques (machines, bâtiments, matériel…), 

financières et humaines - et en ressources intangibles (capital intellectuel : brevets, marques, 

réputation de l'entreprise, de la qualification, des compétences et de l'expérience de 

ses ressources humaines). 
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Document 2 : Les modalités de financement des investissement 

 

Question 3 : Expliquez pourquoi ces modalités de financement sont adaptées aux 

investissements. Ces modalités de financement sont adaptées aux investissements car ce sont des 

ressources durables. Elles permettent de financer des projets à long terme qui vont augmenter la 

richesse de l’organisation. 

Document 3 : Le financement des investissement par le crédit bail 

 

Question 4 : Expliquez les avantages du crédit-bail pour financer les investissements. Il permet 

de financer certains investissements par location avec une possibilité d’achat à la fin du contrat. Les 

organisations n’ont donc pas à décaisser immédiatement une lourde dépense. C’est aussi un moyen de 

financement souple car le contenu du contrat est négociable. 

 

Document 4 : Le financement participatif « crowdfunding » 

 

Question 5 : Expliquez le mécanisme du Crowdfundingà l’aide du document et de la vidéo 

crowdfunding mode d'emploi.. LeCrowdfunding est un moyen, pour une organisation, de collecter 

des fonds pour financer un projet d’investissement, en général des petits montants auprès d’un grand 

nombre d’épargnants. La rencontre entre ces deux acteurs se réalise sur une plateforme Internet. 
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Question 6 : Précisez les intérêts de recourir, pour une organisation, à cette modalité de 

financement des investissements.C’est un mode de financement simple, rapide et complémentaire 

ou alternatif, intéressant quand les organisations rencontrent des difficultés à emprunter ou à trouver 

des investisseurs. Accessible à tout type d’organisations, il se décline sous plusieurs modalités (dons, 

prêts…). 

 

Coup de pouce : Le financement interne & externe c’est quoi ? 

 

 

Document 4 : Couvrir les besoins liés au cycle d’exploitation de l’entreprise 

 
Question 7 : Précisez la raison de la nécessité de financer le cycle d’exploitation d’une 

organisation. 

Il est nécessaire de financer le cycle d’exploitation car une organisation doit financer toutes les étapes 

de son processus de production (achats, fabrication, stockage) avant d’encaisser les ventes réalisées 

auprès de ses clients 

Faites le point sur les notions abordées sur Ma Synthèse de cours 

A vous de jouer ! 
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2. Quels sont les indicateurs appréciant les besoins financiers 

des organisations ? 

 

Coup de pouce : Le bilan fonctionnel c’est quoi ? 

 

 

 

Document 1 : Le bilan fonctionnel de l’entreprise Skate Plus : Production de Skateboards 

Question 1 : Indiquez les moyens de financement des investissements de Skate Plus. 

Skate Plus a financé ses investissements grâce à ses capitaux propres (apports, bénéfices antérieurs), 

aux amortissements/dépréciations/provisions (charges calculées/non réellement décaissées finançant 

les investissements futurs) et à des dettes financières stables (emprunts bancaires à moyen et à long 

terme). 
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Coup de pouce : Le BFR c’est quoi ? 

 

 
 

Document 2 : L’analyse des cycles d’investissement et de financement 
 

 

 

Question 2 : Calculez le FRNG de Skate Plus pour N à partir des documents1 et 2 et des 

vidéos dans l’onglet TD 

FRNG = Ressources stables – Emplois stables = 395 010 – 376 500 = 18 510 

 

Question 3 : Commentez le résultat obtenu. 

Le FRNG est positif. Skate Plus réussit donc, grâce à ses ressources stables, à financer ses 

investissements (emplois stables). Elle dégage même un surplus, qui permettra de financer une partie 

de son cycle d’exploitation (son activité). 

Document 3 : L’analyse du cycle d’exploitation 
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Question 4 : Calculez le BFR pour N à partir des documents 1 et 3. 

BRF = Actif circulant – Passif circulant = 45 750 – 15 840 = 29 910 

 

Question 5 : Commentez le résultat obtenu. 
 

Le BFR est positif, Skate Plus rencontre des décalages de trésorerie du fait de son activité. En effet, 

elle achète, produit, stocke avant d’être payée par ses clients. Ce besoin de trésorerie est en partie 

financé par son FRNG, le reste devra être financé autrement (voir question suivante). 

 

Coup de pouce : La trésorerie c’est quoi ? 

 

 

Document 4 : L’analyse de la  trésorerie et de l’équilibre financier 

 

Question 6 : Calculez la trésorerie nette pour N à partir des documents 1 et 4. 

 

Trésorerie nette = Trésorerie active – Trésorerie passive Trésorerie nette = FRNG – BFR 

 

TN = 150 – 11 550 = – 11 400 TN = 18 510 – 29 910 = – 11 400 

 

 

Question 7 : Commentez le résultat obtenu. 
 

La trésorerie nette est négative. L’entreprise est donc « à découvert » à la banque. Le FRNG n’a pas 

été suffisant pour financer les décalages de trésorerie liés à l’activité de Skate Plus (BFR). Le niveau 

de la trésorerie équilibre donc ce besoin de financement lié à l’exploitation. 

 

 
 
 

 

 
 



8 
 

Document 5 : Comment améliorer l’équilibre financier de Skate Plus 

 

 
 

Question 8 : Analysez l’évolution des indicateurs financiers entre N–1 et N. 

Les indicateurs financiers se dégradent : le FRNG baisse, le BFR augmente. La nouvelle activité a, 

en effet, nécessité des investissements. L’entreprise a dû stocker davantage, ce qui a pesé sur le BFR. 

La baisse du FRNG ne pouvant pas compenser la hausse du BFR, la trésorerie de l’entreprise s’est 

fortement dégradée et est passée à une situation négative. 

 

Question 9 : Proposez des solutions pour améliorer l’équilibre financier. 
 

Pour diminuer son niveau de BFR, Skate Plus peut jouer sur le crédit interentreprises : négocier un 

rallongement du crédit fournisseur, diminuer le temps de crédit accordé aux clients. Elle peut aussi 

optimiser ses stocks en diminuant son temps de stockage… 

 

Coup de pouce : Les solutions pour financer le BFR  
 

 

 

Faites le point sur les notions abordées sur Ma Synthèse de cours 

A vous de jouer ! 
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3. Les facteurs qui influencent le financement des 

organisations  
 
Document 1 : La croissance de l’entreprise et le choix de financement 

 

 

Question 1 : Expliquez les raisons pour lesquelles la croissance de l’entreprise crée des 

besoins de financement. 

La croissance nécessite de financer des investissements et l’activité courante de l’entreprise. En 

effet, quand l’entreprise grandit, son cycle d’exploitation génère mécaniquement un BFR croissant : 

davantage d’achats et de stocks à financer avant d’encaisser les ventes. 

 

Question 2 : Proposez des modalités de financement à privilégier pour la croissance de 

l’entreprise. 

Comme vu auparavant, les modalités de financement des investissements seront des ressources stables 

comme des levées de fonds, des emprunts…Pour financer son exploitation, l’entreprise peut compter 

sur son FRNG, réduire ses stocks et ses crédits clients… 

 

Document 2 : Le BFR dépend du secteur d’activité 

 

Question 3 : Repérez les secteurs d’activité affichant un BFR négatif ou positif.Secteurs avec 

un BFR négatif : grande distribution, B2C (restauration, business model de l’abonnement…). 

Secteurs avec un BFR positif : majorité des entreprises industrielles et commerciales, notamment 

quand elles ont un cycle de production long. 



10 
 

Question 4 : Montrez comment certains secteurs d’activité parviennent à obtenir un BFR 

négatif et l’avantage d’en avoir un. 

Le BFR est négatif car les clients règlent au comptant, avant que l’entreprise ne paie ses 

fournisseurs. L’entreprise génère, de par son activité, un excédent de trésorerie et non un besoin, elle 
n’a donc pas à se soucier du financement de son BFR, elle n’est pas « à découvert ». 

Document 3 : L’influence de l’environnement sur le financement des associations 

 

Question 5 : Citer les ressources financières spécifiques des associations. 

En plus des ressources financières communes aux autres types d’organisation (emprunt, crédit-bail, 

subvention), les associations peuvent se financer par les cotisations de leurs membres, les produits 

générés par leurs activités économiques, les dons et les legs. 

 

Question 6 : Expliquez la raison pour laquelle certaines associations comme l’Arop se 

tournent vers le financement participatif. 

La raison principale est liée à leur environnement : les associations voient certaines de leurs ressources 

financières baisser, notamment leurs subventions. Une autre raison, liée à leur situation financière, 

est évoquée à la fin du texte : la volonté de diversifier leurs ressources. 

 

Document 4 : Les contraintes de financement des collectivités locales (Mairie de Saint Nazaire) 
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Question 7 : Expliquez quelle contrainte pèse sur les ressources financières de la commune de 

Saint-Nazaire. 
La commune de Saint-Nazaire fait face, comme toutes les autres collectivités locales, à une diminution 

de ses ressources financières. En effet, la dotation globale de fonctionnement de l’État diminue 

régulièrement depuis quelques années. 

 

Question 8 : Montrez que les choix de financement des investissements de la commune de 

Saint-Nazaire sont influencés par plusieurs facteurs. 

 
L’environnement influence les choix de financement : le gouvernement a décidé de baisser les 

ressources financières des communes. 

La situation financière influence aussi les choix : c’est parce qu’elle met en œuvre une bonne gestion 

financière que la commune de Saint-Nazaire peut s’autofinancer et recourir à l’emprunt en 

complément. 

 

 

Faites le point sur les notions abordées sur Ma Synthèse de cours 

A vous de jouer ! 
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Chapitre 3 : Quelles ressources financières pour 

produire ? 
 

MA SYNTHESE DE COURS 
 
Indiquer les notions abordées dans ce chapitre : 

 

1. Quels sont les modalités de financement des organisations ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Quels sont les indicateurs appréciant les besoins financiers 

des organisations ? 
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3. Quels sont les facteurs qui influencent le financement des 

organisations ? 
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